

坚决打赢疫情防控阻击战遭遇战



守好一道门 护好一座城

——犍为县交警大队严把交通卡口

■ 记者 白建伟 文/图

没有生而英勇,只有选择无畏! 犍为突发疫情,作为守护城市的重要力量,犍为县公安局交通警察大队以“关键时刻看担当,非常时期讲奉献”的工作态度迅速集结到位,大队领导带头冲锋在前,全体民辅警紧跟其后,以最快速度、最决心投入到抗击疫情一线,日夜奋战,用行动诠释“人民公安为人民”的铮铮誓言。

(一)

3月30日下午,大队党支部把疫情作为“冲锋号”,迅速召开支委扩大会议,开展动员部署,宣布大队拟启动一级勤务。大队迅速启动《疫情防控期间道路交通安全管理工作应急预案》,成立疫情防控工作领导小组,分工作战,组建24小时运转的勤务管理、综合协调、宣传教育、后勤保障工作组。全体民辅警以最高的政治站位、最强的责任担当、最严的工作要求、最实的防护措施,奔赴岗位,全力跑出战“疫”“加速度”。

大队全体民辅警纷纷向大队党支部提交“请战书”,主动要求到一线执勤岗位,在急难险重任务面前叫响了“让我来、我能干”的响亮口号。大队抽调优秀党员组成“抗击疫情党员先锋队”,充分发挥支部战斗堡垒和党员的先锋模范作用,组织引领广大党员积极投身疫情防控斗争,迎难而上、冲锋在前,让党旗在一线高高飘扬,让党徽在一线闪闪发光。

(二)

“车管窗口抽调人员已到位,点位五键沐沐川交界处!”“事故处理抽调人员已到位,点位五键沐五通交界处!”“玉津中队全体人员已到位,城区所有封控点位!”……在坚定而洪亮的报告声中,该县15个疫情防控检查点,9支巡逻队伍全体民



犍为交警在交通卡口执勤

辅警到位。

该交警大队根据全县车流、人流变化和疫情防控现实要求,统一指挥调配警力部署,严格落实定区段、定岗位、定人员、定责任、定时间的制度,建立24小时勤务机制,实施“分兵把口”的管控模式,动态更新“执勤点位勤务表”,随时调整警力,将警力向疫情封控区域倾斜,严查过往车辆,严密管控封控区域,真正做到了防疫无死角,把守无漏洞。大队日均出动警力110人、警车31台次。截至4月9日,共计出动警力1176人次,检查车辆13300余台次,检查人员13196人次,劝返车辆500余台次。

(三)

犍为县疫情发生以来,战斗在一线的民辅警始终坚守岗位,不撤一兵一卒,恪守“人民至上,生命至上”的宗旨,向全社会展示了犍为交警的最美风采。

大队副大队长杜涛,每天只睡五六个小时,第一时间将全县7个高速公路管控点和3个国省道县道县际交界执勤点全部走遍,详细安排每个管控执勤点的警力设置,为执勤点民辅警讲解执勤注意事项以及安全防范要求,并结合疫情防控需要,对全县执勤点

位进行动态调整。石溪中队辅警纪小龙,在乐宜高速公路犍为北执勤时,遇到一对夫妻带着昏厥的婴儿求助,纪小龙用最快的速度将一家人安全带到县人民医院,孩子经抢救脱离了生命危险……

交警的不懈坚守,无悔付出,也感动了这座城市。不少群众自发前来慰问,有送奶茶的、有送水果的,还有送方便面、矿泉水的,让交警们倍加感动。

一名党员就是一面旗帜,一名领导就是一个标杆。犍为县交警大队在此次抗“疫”战斗中争挑重担,用责任和担当构筑起坚实的疫情防线,让党徽、警徽在抗“疫”路上熠熠生辉。

华构科技: 青春助力 “疫”线有我

本报讯(记者 尹瑶)4月6日,为积极响应共青团乐山市委、乐山市青年志愿者协会面向全市广大青年志愿者发出的疫情防控工作倡议,华构科技团委第一时间组织青年志愿服务队,奔赴人流量较大、防控任务重的中心城区嘉州绿心公园,开展疫情防控服务工作,身体力行遏制疫情扩散蔓延贡献青春力量。

疫情就是命令,防控就是责任。华构科技青年志愿者闻令而动、听令而行,积极弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,在华构科技党委统一部署和指导下,充分做好出行、防护用品配备等工作准备,协助基层防控工作人员开展疫情防控服务工作。

来到嘉州绿心公园,华构科技青年志愿者服从绿心公园管理处疫情防控要求做好自我防护,在详细了解疫情防控工作流程和细节后,大家分组执行,分别在绿心公园7个重点区域设立服务点位,对进出市民有序开展扫码、测体温、佩戴口罩劝导、做好防疫知识宣传、发放森林防火宣传单、宣传防火条例等服务工作。

青年志愿者用心用情用力帮助群众增强疫情防控意识、自觉遵守防疫要求,筑牢群防群控防线,真诚的态度和关怀的语言得到了过往市民的认可点赞。

新冠肺炎防控知识

还没接种疫苗的老人, 如何对抗新冠病毒? 专家有提示!

目前,接种新冠病毒疫苗还是预防感染后发生重症和死亡最好的一项措施。对于一些特殊情况不能接种或者暂时不能接种新冠病毒疫苗的老年人,专家提示,可以采取以下防护措施:

第一,在疫情流行期间或有疫情的时候,老年人尽量不要去人群密集场所,减少与陌生人或外来人的接触。

第二,假如去室内的公共场所,或者乘坐公共交通工具,或者与陌生人接触时,一定要戴好口罩。

第三,保持手卫生,包括勤洗手,或者用消毒剂做好手卫生。如果手上沾染了病毒,然后摸了口、鼻或者眼睛,很容易感染,所以做好手卫生非常关键。

第四,如果有条件,建议每天开窗通风,保持空气的流动清新。

第五,要保护好老年人,老年人周围的人做好个人的防护也非常重要,尤其是家人和其他接触老年人的人要接种新冠病毒疫苗。

第六,如果你的健康码、行程码发生异常,建议不要再去接触老年人,一旦感染新冠病毒,传染给老年人,风险是非常大的。

接种疫苗获得的免疫力是针对新冠病毒的特异性免疫,建议60岁以上的老年人,只要没有禁忌,不是缓种的对象,要尽快接种疫苗,并按照规定的时间间隔接种加强针,让老年朋友产生抵御新冠病毒侵袭的特异性免疫力。

因此,没有接种新冠病毒疫苗的老年人请注意,如果符合疫苗接种要求,请尽快接种、全程接种、接种加强针,提高免疫力,对抗新冠病毒!此外,老年人和家人共同做好健康防护,也是保护自己,对抗新冠病毒的重要手段。

(本报综合)

防疫一线“辣妹子”

■ 记者 白建伟

“走走走,拿起喇叭到社区去再宣传宣传。”“今天的数据上报没有?该落实管控措施的要及时对接。”4月7日晚,本该休息的钟艳依旧闲不下来。自犍为县发生疫情以来,玉屏镇宣传委员,分管疫情防控工作的钟艳,每天都在与时间赛跑,从办公室到会议室再到疫情防控第一线,她用心用情用力守护好群众的生命安全和身体健康,筑牢玉屏的防疫“大门”。

面对突如其来的疫情,人民群众的生命安全和身体健康是第一位。钟艳立即向镇党委汇报防疫的工作具体情况,制定周密方案,组织各方力量开展防控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延。疫情发生的第一天,钟艳就把家安在了镇上。在连续奋战的这些日子里,她与镇班子成员同商同部署同落实,带领防控办、医疗组、消杀组等9个工作组全面开展全镇疫情防控各项工作,落实工作的同时不停接受咨询答疑、协调各方事宜。撰写报告和方案,制定防控策略、参与风险评估、督导防控、填写报告,加班到凌晨两三点是工作常态。声音沙哑了,她比划手势坚持工作,在她看来,只要保护好人民群众生命安全和身体健康,再苦再累也值得。

按照上级排查要求和管控工作,钟艳和同事一起排查重点地区人员493人,并按要求落实相对应的管控措施和后续服务;在落实好犍为人员各项工作的同时,她还全力做好在家“一老一小”、特殊人群、养老机构、学生的排查。“我们要用最实的措施,实现最温暖的守护。”这是她在疫情防控工作中常挂在嘴边的一句话。

因为疫情工作是重中之重,工作量比平时大很多,一些同事难免有些情绪,钟艳总是耐心开导:“犍为是我们的家,我们的背后即是家园和父老乡亲,退无可退。大家要打起劲来,坚决打赢这场疫情防控阻击战遭遇战。”由于在落实各项防疫工作时严格要求,钟艳也被同事们亲切地称为“钟辣椒”。

女儿正值中考报名,自己却无暇顾及;母亲身体不好,自己却没有时间带母亲去医院……一边是家庭责任,一边是防疫工作,钟艳毅然选择了后者。自犍为疫情发生以来,钟艳每天兢兢业业值守在防疫一线。“母亲给我打电话,她自己生着病,却还为我担心,反复叮嘱我在防疫工作中要做好防护。”说到这里,钟艳悄悄抹掉了眼泪,又继续投身到防疫工作中。

牢记初心不动摇,履职尽责显担当。钟艳用责任和担当书写着一名党员干部的初心与使命,在疫情防控一线为人民群众筑牢坚实屏障。

四维城社会服务发展促进中心: 志愿者冲锋抗疫第一线

■ 徐丽梅 记者 张清

“大家辛苦了,来吃点儿热和的糯糯蛋!”4月8日夜间,犍为县罗城镇域范围内20多个疫情防控服务点的值守人员,都收到了由犍为县四维城社会服务发展促进中心志愿者煮好送来的爱心餐及饮用水等物品,让大家倍感温暖。

作为公益组织,四维城社会服务发展促进中心志愿者有罗城本地的商家、居民,

也有大学生和社会各界爱心人士。自犍为发生疫情以来,该中心的志愿者们迅速行动,积极投身疫情防控工作中。

走街串巷开展消杀工作、核查重点人员信息、协助防控卡点执勤、入户宣传防疫知识……哪里有需要,志愿者就出现在哪里。“抗击疫情人人有责,作为志愿者团队,我们应该和广大党员干部、一线人员一起冲在第一线,坚持到底,众志成城打赢这场疫情防控阻击战遭遇战。”该中心党支部书记叶强说。



志愿者开展消杀作业

罗城镇政府 供图

接种新冠疫苗 保护自己 保护家人

